

Naše 20. ZŠ si vzájemně pomáhá a spolupracuje

Na začátku to byl jenom nápad. Proč nezkusit něco, z čeho by se mohla stát dobrá tradice? A tak jsme již v loňském školním roce začali se spoluprací a vzájemným poznáváním žáků I. a II. stupně, která samozřejmě pokračuje i letos. V říjnu si žáci II. stupně Pavel, Valérie a Ondra připravili hodinu tělesné výchovy pro děti z obou čtvrtých tříd a učili je základům a pravidlům oblíbené házené. Šikovně vedli děti k potřebným dovednostem jako jsou přihrávky, driblink, hod na bránu s výskokem i pohyb v bráně. Velmi je zaujali a dětem se hodina netradičního tělocviku líbila.

Stejně nápaditá byla společná vycházka na listím zapadanou Homolku prvňáčků s žáky z pátých tříd. Tam děti společně vytvářely ze spadaného listí stonožky. V závěru si zasloutěžily o nejdelsí stonožku. Odměnou jim byly drobné sladkosti a nově nabytá kamarádství. Zatím poslední formou spolupráce mezi jednotlivými ročníky byla výroba vlaštovek z papíru žáků 2. a 6. tříd. Při hodině výtvarné výchovy naučili šestáci své mladší spolužáky skládat vlaštovku z papí-

ru a pak si společně prověřili v tělocvičně, zda jejich vlaštovky umějí létat. Z vítězství se samozřejmě nejvíce radovali jen někteří, ale radost z dobře odvedené práce měli všichni.

Kromě vzájemné meziročníkové spolupráce se žáci školy každoročně zúčastňují Dne válečných veteránů (11. listopadu) u památníku na Homolce. Třetáci zazpívali píseň Ach,



synku, synku. Všichni, kdo přišli vyjádřit úctu a zavzpomínat na bývalé vojáky a bojovníky, byli poznat podle vlčího máku v klopě. Výchova k vlastenectví je samozřejmou součástí školního vzdělávacího programu s cílem vytvářet a podněcovat u žáků kladný vztah a hrdost na zemi,

v níž žijí. Zajímavou akcí byla listopadová přednáška Plzeň a sorela, mapující architekturu socialistického realismu v Plzni, v Československu i ve světě, která se uskutečnila v budově školy v rámci cyklu Momenty introspekce. O přednášku ve škole, která nese charakteristické formy socialistického realismu, byl velký zájem veřejnosti a připravil ji spolek Pěstuj prostor, z. s.

Posadit se do služebních vozidel místo do školních lavic a prohlédnout si jejich vybavení mohly děti na akci „Den s policií“. K vidění byla nejen zajímavá technika, auta s výstražnými majáky, ale i zbraně. Nejvíce však zaujali cvičení psi, kteří jsou výborní stopaři a hledači drog. Žáci si vyzkoušeli v soutěžích tělesnou zdatnost, postřeh, znalosti z dopravní výchovy, ale i hledání virtuálního pachatele. Za odměnu dostali upomínkové předměty a dárečky. O čase a jeho běhu se mnoho zajímavého dozvěděli druháci na pořadu v Polanově síni, stejně jako třetáci se na vycházce Plzni seznámili s historií i současností svého rodného města.

A ti nejstarší a nejmladší? Žáci devátých ročníků se zúčastnili unikátního festivalu vzdělání a práce pod názvem „Posviť si na budoucnost“ konaného v prostorách Depa



2015, kde měli možnost získat ucelený přehled o možnostech studia a následného kariéerního uplatnění v Plzeňském kraji prostřednictvím prezentací zástupců vybraných středních škol, všech fakult ZČU a zástupců zaměstnavatelů v regionu. Mohli komunikovat přímo se studenty vybraných škol a dozvědět se více o svém budoucím studiu. Opravdu nádherná vánoční přání pro významné osobnosti z celého světa nakreslili žáci 7. a 8. tříd, kteří se tak zapojili do akce, kterou pořádalo Hnutí Na vlastních nohou Stonožka.

A ti nejmenší? Naši prvňáčci mají za sebou více než dva měsíce ve školních lavicích. Naučili se mnoho nového, číst písmena, slova, věty a také počítat. Prohlubují si znalosti o podzimu, poznávají zajímavosti kolem nás. Mají mnoho zájmů, které využívají v kroužcích a sportovních aktivitách ve škole i mimo ni.

A tak na „dvacítce“ pomáháme a spolupracujeme.

Mgr. Ilona Jehličková